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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
 

Η Διαταραχή στους φθόγγους/ ήχους ομιλίας (speech sound disorder SSD) αφορά την 

πιο  συχνή επικοινωνιακή διαταραχή σε παιδιατρικό πληθυσμό και την πιο κοινή αιτία 

για κλινική παραπομπή σε λογοπαθολόγο. Δεδομένης της σημαντικότητας ενός 

εύρωστου φωνολογικού συστήματος και της άρρηκτης σχέσης του με τα υπόλοιπα 

υποσυστήματα της γλώσσας (σημασιολογία, μορφολογία, μορφο-φωνολογία, 

λεξιλόγιο). Το σεμινάριο παρέχει μια επισκόπηση των διαθέσιμων ερευνητικών 

ευρημάτων από τους τομείς επιστημών στις διαταραχές επικοινωνίας με στόχο των 

φωνολογικών διαταραχών.  Τέτοιοι στόχοι θα μπορούσαν ενδεχομένως να στηρίξουν 

θετικά αποτελέσματα της παρέμβασης όσον αφορά τη βελτίωση των φωνολογικών 

διαταραχών και την προαγωγή φωνολογικού κέρδους. Το παρόν σεμινάριο 

πραγματεύεται, συζητά καi εστιάζεται στα εξής :  

1. Παρουσίαση της ποικιλομορφίας της αιτιολογίας των διαταραχών στους 

φθόγγους της ομιλίας  

2. Χρήση και εφαρμογή ερεθισμάτων και εργαλείων στην αξιολόγηση των 

φωνολογικών διαταραχών σε Ελληνόφωνους πληθυσμούς  

3. Παρουσίαση της σημαντικότητας και εφαρμογής συστημάτων ταξινόμησής 

φωνολογικών διαταραχών.  

4. Επιλογή θεραπευτικής προσέγγισης βάσει συστημάτων ταξινόμησης.   

5. Μέτρηση μεγέθους αποτελέσματος θεραπευτικής αγωγής: Λειτουργεί αυτό που 

κάνω?  
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ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ   
 

Η Κάκια Πετεινού είναι Καθηγήτρια και Πρόεδρος του Τμήματος Επιστημών 

Αποκατάστασης, Σχολή Επιστημών Υγείας, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Είναι 

επίσης μέλος της Διεθνούς Ένωσης Επιστημών και Διαταραχών της Επικοινωνίας (IALP) και 

Πρόεδρος της Επιτροπής Αυτιστικού Φάσματος (ASD) του IALP. Η κυρία Πετεινού είναι 

ιδρύτρια και διευθύντρια του ερευνητικού εργαστηρίου THERALAB 

http://theralab.cut.ac.cy/. Είναι εγγεγραμμένο μέλος του Συνδέσμου Λογοθεραπευτών 

Κύπρου και από το 2010-2013 διετέλεσε Πρόεδρος . Είναι κάτοχος πτυχίου και 

μεταπτυχιακού διπλώματος (CUM LAUDE) στη Λογοθεραπεία από το Πανεπιστήμιο της 

Τζόρτζια των ΗΠΑ, καθώς και διδακτορικό στις Επιστήμες του Λόγου και της Ακοής από το 

City University of New York Graduate Center στη Νέα Υόρκη με εξειδίκευση στην 

αναπτυξιακή ψυχογλωσσολογία. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στη 

γλωσσική ανάπτυξη παιδιών με αργή έναρξη της εκφραστικής γλώσσας και τη σχέση της 

με χρόνιες αναπτυξιακές γλωσσικές διαταραχές, παιδικής απραξίας λόγου, φωνολογικών 

διαταραχών διαταραχές του φάσματος του αυτισμού, αφηγηματικές δεξιότητες σε 

ποικίλες παθολογίες βάσει στοιχείων τεκμηριωμένης πρακτικής.   
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